
和光市男女共同参画に関する中学生意識調査 

     
  

【お 願 い】 
 

  

中学２年生のみなさんこんにちは！ 

これはテストではありません。 

この調査は、和光市の中学２年生のみなさんにお願いして、男女平等に対

しての考え方を知るために行っています。 

あなたの名前を書かなくてもよいので、答えは先生や他の人にはわかりま

せん。ふだん思っていることを答えてください。 

 

【答え方】 
 

 

１．答えは、問の後のあてはまる番号に○をつけてください。 

２．「その他」に○をした時は、（    ）の中に自分で考えた答えを書い

てください。 

３．あてはまる番号全部と書かれている時は、思ったところ全部に○をつけて

ください。 

４．答えの数が５つ以内と書かれている時は、「１つ」でも「２つ」でも

「３つ」でも「４つ」でも「５つ」でもかまいません。 

５．意味のわからない質問や答えたくない質問があったときは、その質問をと

ばして先に進んでください。 

 

 

 

 

和光市企画部人権文化課 人権担当   ：464-1111（内線 2350） 

 



問１ あなたの性別は 

１．男 （209 人 46.2％） ２．女 （221 人 48.9％） 記入なし (22 人 4．9％) 

 

問２ 次のことについてどう思いますか。あてはまる番号を１つだけ選んで○をつけてく

ださい。 

① 学校の係で男子の係・女子の係と決まっているものがある。 

 １．そう思う（15.5％）        ２．どちらかといえばそう思う（27.9％） 

 ３．どちらかといえばそう思わない（17.0％） ４．そう思わない（34.1％） 
 
②学級委員長、生徒会長は男子に向いている                                    

 １．そう思う（14.4％） ２．どちらかといえばそう思う（22.3％） 

 ３．どちらかといえばそう思わない（18.6％） ４．そう思わない（42.5％）   

 

③教室のそうじや整理整頓は女子に向いている                                

  １．そう思う（16.8％） ２．どちらかといえばそう思う（27.7％） 

 ３．どちらかといえばそう思わない（16.6％） ４．そう思わない（37.2％）   
 
④女子は音楽が得意である 

 １．そう思う（23.9％） ２．どちらかといえばそう思う（36.3％） 

 ３．どちらかといえばそう思わない（10.8％） ４．そう思わない（27.0％）   

  

⑤男子は運動が得意である                                                   

  １．そう思う（32.7％） ２．どちらかといえばそう思う（40.9％） 

 ３．どちらかといえばそう思わない（6.6％） ４．そう思わない（17.9％）   
  

問３ あなたは大人の人に「男だから○○しなさい」や「女だから○○しなさい」のように

いわれたことがありますか。あてはまる番号を１つだけ選んで○をつけてください。 

１．よく言われる（14.4％）     ２．ときどき言われる（35.6％） 

３．あまり言われない（32.1％）   ４．ぜんぜん言われない（16.6％）  

 

問４ 問３で「よく言われる」または「ときどき言われる」と答えた方に聞きます。 

どんな時に言われましたか。あてはまる番号全部に○をつけてください。 

１．ことばづかい（29.9％） ２．服装・身だしなみ（19.7％）３．整理整頓（19.5％） 

４．お手伝い（18.8％） ５．食事の仕方（8.0％） ６．すわり方（15.7％） 

７．歩き方（4.9％） ８．勉強（11.5％） ９．テレビ番組（2.9％） 

10．友達関係（3.8％） 11．家に帰る時刻（6.6％） 12．スポーツ（6.0％） 

13．お金の使い方（6.0％） 14．泣いたとき（4.6％） 15．その他（3.1％） 
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問５ 問３で「よく言われる」または「ときどき言われる」と答えた方に聞きます。 

あなたはその時どんな気持ちがしましたか。あてはまる番号を１つだけ選んで○を

つけてください。 

１．いやな気持ちがした（19.0％）  ２．その通りだと思った（12.6％） 
 ３．何とも思わなかった（15.5％） ４．その他（2.9％）   
 

問６ 次の①～③の場面で、男女の地位は平等になっていると思いますか。あてはまる番

号を１つだけ選んで○をつけてください。  
 

①家庭生活の場で 

１．男性のほうが非常に優遇されている 5.3％  ２．どちらかといえば男性が優遇されている 10.6％ 

３．平等 37.6％ ４．どちらかといえば女性が優遇されている 8.0％ 

５．女性のほうが非常に優遇されている 2.9％ ６．わからない 33.0％    無回答 2.7％ 

 

②学校教育の場で 

１．男性のほうが非常に優遇されている 5.5％ ２．どちらかといえば男性が優遇されている 6.6％    

３．平等 38.5％ ４．どちらかといえば女性が優遇されている 10.0％ 

５．女性のほうが非常に優遇されている 4.9％ ６．わからない 32.5％    無回答 2.0％ 

 

③社会全体の場で  

１．男性のほうが非常に優遇されている 10.6％ ２．どちらかといえば男性が優遇されている 19.7％    

３．平等 25.0％  ４．どちらかといえば女性が優遇されている 4.2％    

５．女性のほうが非常に優遇されている 2.4％ ６．わからない 35.2％    無回答 2.9％ 
 

問７ あなたは家の中でどのようなお手伝いをしますか。あてはまる番号全部に○をつけ

てください。なにもしていない場合は○をつけないでください。 
 

 １．食事のしたく（42.9％） ２．食事のあとかたづけ（54.9％） ３．そうじ 32.3％ 

 ４．せんたく（21.7％） ５．おふろあらい（42.7％） ６．買い物（30.5％） 

 ７．ゴミ出し（38.7％）  ８．ペットの世話や花の水やり（21.9％）））  

 ９．その他（0.2％） 

 

 

問８ あなたは家の中で、食事のしたくやそうじ、洗濯のような家事は、誰がやるのが一

番よいと思いますか。あてはまる番号を１つだけ選んで○をつけてください。 

１．男の人が主にやるのがよい（2.7％） ２．女の人が主にやるのがよい（20.6％） 

３．女の人と男の人が協力してやるのがよい（56.2％）４．わからない（15.5％） 

５．その他（2.7％）                  無回答（2.4％） 
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問９ 女性が仕事を持つことについて、あなたはどう考えますか。あてはまる番号を１つ 

だけ選んで○をつけてください。 
 

１．女性は仕事を持たない方がよい（5.3％） 

２．結婚するまでは仕事を持つ方がよい（16.6％） 

３．子どもができるまでは仕事を持つ方がよい（8.4％） 

４．子どもができても、お休みをもらいながら、ずっと仕事を続ける方がよい（15.3％） 

５．子どもができたら仕事をやめ、大きくなったらふたたび仕事を持つ方がよい（20.6％）

６．わからない（30.5％） 

  無回答（3.3％） 
 
問 10「男は仕事・女は家庭」という考え方がありますが、あなたはこの考え方についてど

う思いますか。あてはまる番号を１つだけ選んで○をつけてください。 
 

 １．そう思う（16.6％） ２．どちらかといえばそう思う（26.1％） 

 ３．どちらかといえばそう思わない（10.4％） ４．そうは思わない（24.8％）  

 ５．わからない（19.2％）       無回答（2.9％） 

 

 

問 11 あなたは、将来どのような仕事につきたいと思いますか。あてはまる番号を５つ以

内で選んで○をつけてください。 

１．会社員、銀行員 11.9％ ２．ペット屋さん、動物の飼育10.8％ ３．学者、博士 4.0％ 

４．学校の先生 6.6％     ５．公務員 8.8％ ６．警察官、刑事 5.1％ 

７．歌手、タレントなどの芸能人 9.1％ ８．消防士、救急隊、レスキュー隊4.6％ ９．医師 2.4％   

10．マンガ家、イラストレーター7.3％     11. 宇宙飛行士 2.9％  12．作家、作曲家 3.1％ 

13. 画家、デザイナーなどの芸術家 7.1％ 14. 看護師など病院で働く人4.9％15．スポーツ選手 19.9％ 

16. 福祉施 設で働く 人 3.5％ 17. 食べ物屋さん（ケーキ屋さん、パン屋さんなど）8.6％ 

18. 保育園、幼稚園の先生17.3％  19．自動車、機械などのエンジニア3.3％  20．自衛官 4.2％ 

21．弁護士、検察官、裁判官など5.1％ 22．コンピュータ関係の仕事6.9％23．美容師、理容師 6.0％ 

24．建設業、大工など建物、道路、橋などをつくる人 4.4％ 25. 花屋さん 1.8％ 

26．調理師、コックなど料理をつくる人 5.8％       27. 自動車、電車の運転手 2.4％  

28. 習い事の先生（ピアノ・エレクトーン・習字などの先生）6.9％         29．パイロット 2.4％  

30．獣医 4.9％     31. フライトアテンダント 2.4％    32．通訳、翻訳家 2.2％    

33．薬剤師 4.0％    34．なりたい仕事がない 2.0％ 35．わからない 16.4％  

34．その他 9.5％ 
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問12 あなたは次の言葉を聞いたことがありますか？ あてはまる番号を１つだけ選んで

○をつけてください。 

 

①男女共同参画社会 

１．聞いたことがあり内容も知っている 9.7％  ２．聞いたことはあるが内容は知らない 31.6％ 

３．聞いたことがない 54.0％           無回答 4.6％ 

 

②ＤＶ（ドメスティック・バイオレンス） 

１．聞いたことがあり内容も知っている 27.9％ ２．聞いたことはあるが内容は知らない 38.5％ 

３．聞いたことがない 29.0％           無回答 4.6％ 

 

③セクシュアル・ハラスメント（セクハラ） 

１．聞いたことがあり内容も知っている 69.7％ ２．聞いたことはあるが内容は知らない 17.3％ 

３．聞いたことがない 8.2％            無回答 4.9％ 
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